

EL MOSQUITO

SEMANARIO JOCO-SERIO, ÓRGANO DE LA JUVENTUD



Redacción: Hospital, 9.

Director: Jesús Rayado.

Administración: Nueva, 55.

El Programa de Feria

Ya se han repartido los programas anunciadores de la próxima feria. No se ha podido hacer más, dado los escasos elementos con que se cuenta para su organización.

Dianas, Cucañías, Aerostatos, Iluminaciones á la Veneciana. he aquí casi todo él y la mayor parte de los festejos que se anuncian.

Menos mal que se celebran los Juegos Florales, que siendo tan culto acto como és, parece que da al programa algún aliciente, y hace que pare un poco la sonrisa que despierta la vista de él.

Respecto del Teatro la compañía que vino la última temporada que estuvo abierto nuestro coliseo, es muy buena para aquella época; pero para la feria nos parece muy mediana y poco oportuna, sobre todo sin haber toros, que es tanto como decir sin haber alegría en casi toda la feria.

Se anuncia un premio para la joven que resulte mejor ataviada con traje del país. No sabemos si se efectuará; pero celebraríamos se hiciera, porque siempre estos estímulos son recibidos con satisfacción por el público á la vez que escitan sociabilidad de que tanto necesita nuestro pueblo.

De manera que sin toros, con una compañía de drama, y con iluminaciones á la veneciana á todo pasto (!) vamos á estar divertidísimos esta feria. Después de todo quizá sea mejor, por que la situación económica corre parejas con el programa.

¿No habría medio de celebrar

una novillada por lo menos? De esta manera la feria que hoy parece triste y con pocos alicientes resultaría amena y alegre; por que hay que desengañarse, una fiesta española sin toros carece de alegría y animación. ¡Somos así!

Lollevamos en la sangre, digan lo que quieran los *antitaurófilos*.

CRÓNICA DIVAGACIONES.

Hallándome en uno de esos momentos, en que nuestro espíritu es preso de melancolia y el aburrimiento nos domina, dirijo mis pasos al camino del Castillo, buscando el aislamiento; pues sabido es que la soledad es lenitivo de males animicos, porque escita recuerdos del pasado, casi siempre desagradables y se presta á ilusiones anexas é imprescindibles á la existencia.

Ya próximo á la cumbre, las negruras de la noche se ciernen sobre mí; siento que mi alma se expansiona y paseo complacido la mirada por el horizonte; de pronto tropieza esta con las torres del Santuario y mi imaginación á propósito en estos momentos comienza á divagar, se me figuran torreones de castillo feudal, y ver á su dueño y señor disponer de vidas, y esclavizar tirano y déspota, voluntades con el derecho de la fuerza, primordial en aquellos tiempos y símbolo del atraso de los mismos.

Queriendo desechar estos tristes pensamientos dirijo la vista á la ciudad; y al mirar sus calles rectas y ver su alumbrado eléctrico, fruto de la moderna civilización, me expansiono alegremente y considero, que el hombre ha sabido, cultivando su inteligencia, ayudar la marcha imperecedera del progreso, romper las cadenas que le sujetaban y conquistar libertades que aunque reducidas, hoy gozamos; mas en esta textura, me llama la atención algo desagradable; á la luz refleja del alumbrado, observo en el centro de la ciudad una masa informe que se destaca y la domina airosa como querien-

do desafiarla. Quizá hijo de mi manera de sentir en estos momentos, mi pensamiento vé en esto una figura, que representa nueva cadena de la libertad, en el presente siglo; pues si la inteligencia domina á cualquier otra facultad individual, tambien la masa informe es castillo feudal moderno, con sus fosos que impiden el paso del progreso y sus calabozos que encierran el pensamiento, pretendiendo privarle de su libertad que es quizá la mas sagrada, la mas sublime de cuantas el hombre se merece tener.

Si, nuevo castillo feudal que si carece de guerreros y armas de esterminio, dispone de otras muchas que lo hacen mas temible por ser exclusivas en él.

¡Paso al Progreso! Abajo cuantos castillos feudales puedan existir y conquistemos la libertad de pensar haciendo desaparecer cuantas trabas pretendan sugetarle.

M. Bergel.

CAUDETE en fiestas.

Nunca estuve en Caudete. Las tradicionales fiestas que en honor á la Virgen de Gracia se efectúan en Septiembre en el vecino pueblo, no las conocía más que de referencia. En mi calidad de redactor de "El Mosquito," y enviado por mi querido Director, para informar á nuestros lectores sobre las fiestas que con motivo del décimo tercero aniversario de Nuestra Señora de Gracia habian de celebrarse en este pequeño y simpático pueblo, me trasladé á dicho lugar dispuesto á cumplir mi misión.

¡Nunca en tan buena hora!

Empezaré diciendo que los vecinos del pueblo, han hechado él resto en el arreglo de las calles, y que han tenido verdadero gusto en adornarlas, engrandeciendo de esta manera las fiestas que en obsequio á su patrona allí se hacen.

Caudete ha abandonado por unos dias su aire de pueblo retraído, convirtiéndose en bullanguera y divertida capital levantina. Todo se lo merece su patrona en la cual tienen

